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FICHA TÉCNICA – complemento anexo por región 

Se definen las regiones a partir de la distribución de INDEC. Pero con un ajuste pertinente para CGP en el cual hemos 

separado de la Región Pampeana a la provincia de Buenos Aires, conformando un conglomerado de análisis 

denominado Buenos Aires, compuesto CABA, GBA y Resto de la Provincia. El resto de las regiones quedan 

conformadas como se indica a continuación: 

Región Casos 

Buenos Aires (CABA, GBA y Provincia) 3.393 

Región Pampeana (La Pampa, Córdoba, Santa Fe y Entre Río)  3.406 

NEA (Corrientes,  Misiones, Chaco y Formosa) 779 

NOA ( Salta, Jujuy, Catamarca, La Rioja, Tucumán y Sgo. Del Estero) 1.126 

Cuyo (Mendoza, San Luis, San Juan) 1.435 

Patagonia (Neuquén, Río Negro, Chubut, Santa Cruz, Tierra del Fuego) 929 

Total 11.068 

Debemos considerar que en este caso tomamos el total de encuestas efectivas en cada provincia para conformar el 

total de casos que antevienen en el análisis de cada región.  

A nivel general la ponderación estadística que se aplica es la que toma los parámetros por disciplina científica y se 

indica en un cuadro anexo al final de esta presentación.  



 

EMERGENTES 
El informe nacional, presentado días pasados, sobre la situación de los profesionales argentinos en el marco 

del Aislamiento Social Preventivo Obligatorio (ASPO) decretado por el Gobierno Nacional, ha dejado en clara 

evidencia situaciones que estaban presentes en el sector con anterioridad a la pandemia, principalmente en  

relación  a las  condiciones laborales  así como a sus ingresos.  La disminución e incluso la inactividad laboral 

que conlleva el aislamiento impactó fuertemente  a algunos profesional más que a otros. 

En el análisis regional  vemos que casi todos los indicadores que resumen la perspectiva Nacional se 

muestran con una tendencia similar, no obstante a continuación destacamos los emergentes que 

caracterizan las particularidades de cada zona.  

 Una característica que se replica en todas las regiones y define fuertemente la realidad del sector es que 

el 70% de los profesionales cumplen el rol de principal sostén del hogar. Y entre las mujeres más del 63% 

cumple el mismo rol.  

 Al igual que en otros sectores el ASPO afectó directamente en el ingreso de dinero a los hogares. Es así 

que la mitad de los profesionales reconoce que trabaja menos horas que lo habitual. Y a más del 70% se 

le redujeron los ingresos.  

 Todo se agrava cuando se trata de profesionales independientes, los que sólo facturan por sus 

servicios. En este sector el 65% trabaja menos horas, y al 90% se le redujeron los ingresos. Casi a dos de 

cada tres profesionales independientes se le redujo más del 60% el ingreso mensual.  

 Esta realidad se repite en todas las regiones, con algunas diferencias que dan cuenta de las 

particularidades, como por ejemplo: Patagonia, NEA y NOA donde más del 95% de profesionales 

independientes han visto disminuidos sus ingresos.  

 

 



 

 En general los profesionales Argentinos facturan por sus servicios. Más de la mitad establece esta 

modalidad en la contratación, sin diferencias relevantes entre las regiones. No obstante en el NEA, el NOA y 

Buenos Aires tienen una mayor proporción de asalariados (más del 30%) en comparación con las otras.   

 Uno de cada tres profesionales trabaja en el sector público. Las diferencias las vemos en NEA donde casi el 

40% trabaja en este sector y en NOA donde asciende casi a la mitad de los profesionales.  

 Alrededor del 80% trabaja en el sector privado y un 12% lo hace en Organizaciones de la sociedad civil, lo que 

da cuenta de la participación laboral en varios sectores de la sociedad de los profesionales.  

 El trabajo informal también está presente en el sector. Con un promedio del 2%, pero con mayor presencia 

en el sector privado y también en las Organizaciones de la Sociedad Civil, donde casi el 8% de los 

profesionales argumenta que son contratados de manera informal o “en negro”.  

 El trabajo informal o “en negro” en el NOA llega casi al 10% de los profesionales que trabajan en el sector 

privado. Y en la provincia de Bs As llega casi al 4%.  

 En términos generales el 46% de los profesionales alquila un espacio para ejercer su trabajo. Pero entre los 

profesionales independientes,  la cifra asciende al 60%. A nivel regional la diferencia la marca el NOA, ya 

que allí son menos los que dicen alquilar un espacio para ejercer su trabajo.  

 El ingreso promedio habitual  es de $56.552- A nivel regional el promedio más bajo es en la Región de Cuyo 

con $51.955 y el más alto en Patagonia con $81.162-  

 Las mujeres profesionales ganan un 35% menos que los hombres. Pero en NOA y  Cuyo la diferencia se 

eleva a un 44% .  



  
Buenos Aires 

(incluye GBA y 
CABA) 

Pampeana NEA NOA Cuyo Patagonia 
TOTAL 

PAÍS 

Femenino 72,8% 56,9% 53,4% 60,0% 57,1% 59,7% 72% 

Masculino 27,2% 43,1% 46,6% 40,0% 42,9% 40,3% 28% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100% 

  
Buenos Aires 

(incluye GBA y 
CABA) 

Pampeana NEA NOA Cuyo Patagonia 

Es Principal Sostén 
del Hogar 

67,0% 70,4% 70,1% 71,9% 67,2% 71,4% 

NO Es Principal 
Sostén del Hogar 

33,0% 29,6% 29,9% 28,1% 32,8% 28,6% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Buenos Aires (incluye 
GBA y CABA) 

Pampeana NEA NOA Cuyo Patagonia 
TOTAL 

PAÍS 

63% 63% 63% 67% 59% 65% 63% 

CARACTERÍSTICAS GENERALES PO REGIÓN 

DISTRIBUCIÓN POR GÉNERO, SEGÚN REGIÓN 

ROL QUE OCUPA EN EL HOGAR, SEGÚN REGIÓN 

PORCENTAJE DE MUJERES QUE SON PRINCIPAL SOSTÉN DEL HOGAR 

TOTAL 
PAÍS 

71% 

29% 

100% 



PROFESIONALES POR RAMA ACADÉMICA, SEGÚN REGIÓN 

  
Buenos Aires 
(incluye GBA 

y CABA) 
Pampeana NEA NOA Cuyo Patagonia 

Ciencias Sociales 24% 49% 51% 48% 53% 41% 

Ciencias de la Salud 40% 22% 20% 17% 13% 24% 

Ciencias Humanas 14% 7% 7% 12% 9% 10% 

Ciencias Aplicadas 20% 22% 21% 22% 25% 24% 

Ciencias Básicas 2% 1% 0% 0% 1% 1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

CARACTERÍSTICAS GENERALES PO REGIÓN 

Esta distribución mantiene algunas desviaciones, a pesar de las ponderaciones sobre el parámetro nacional,  

producto del comportamiento de algunas entidades que participaron en mayor o menor medida convocando a 

la participación en la encuesta. No obstante la muestra en cada región permite hacer estimaciones con alta 

representatividad.  

Total casos:      3.393        3.406         779     1.126 1.435 929 

TOTAL 
PAÍS 

43% 

22% 

10% 

24% 

1% 

100% 



Modalidad de contratación de los servicios  

CONDICIONES LABORALES 

PAÍS 

45% 

13% 

26% 

5% 

8% 

1% 

2% 

1% 

100% 

  

Buenos Aires 
(incluye GBA y 

CABA) 
Pampeana NEA NOA Cuyo Patagonia 

Independiente - Factura por todos sus 
trabajos 41,6% 53,9% 44,5% 34,9% 47,5% 51,5% 

Locación de Servicio - Tiene contrato o 
ejerce facturando mensualmente 

honorarios 
11,4% 14,3% 10,7% 9,7% 9,8% 9,7% 

Relación de dependencia - Tiene salario con 
recibo de sueldo 31,5% 17,2% 30,6% 32,6% 29,1% 22,5% 

Independiente (predomina) + Relación de 
dependencia 4,2% 5,4% 3,0% 9,9% 5,0% 4,4% 

Relación de dependencia (predomina) + 
Independiente 8,1% 6,7% 8,3% 8,5% 4,6% 10,7% 

Becas o programas de gobierno 1,1% 0,6% 1,0% 0,4% 0,7% 0,2% 

Contrato informal . en negro 2,2% 1,7% 1,9% 3,9% 3,3% 0,9% 

Ns/Nc 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 



¿Qué modalidad de contratación tiene Ud. en el sector PÚBLICO? 

  
Buenos Aires 

(incluye GBA y 
CABA) 

Pampeana NEA NOA Cuyo Patagonia 

No 63,3% 74,3% 61,7% 52,5% 67,9% 66,0% 

Sí 36,7% 25,7% 38,3% 47,5% 32,1% 34,0% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

¿Ud. trabaja en el sector PÚBLICO? 
CONDICIONES LABORALES 

PAÍS 

65% 

35% 

100% 

PAÍS 

82% 

8% 

4% 

2% 

3% 

1% 

100% 

  

Buenos Aires 
(incluye GBA y 

CABA) 
Pampeana NEA NOA Cuyo Patagonia 

Relación de dependencia (tiene sueldo 
mensual con recibo) 82,6% 80,4% 81,1% 85,6% 88,1% 94,2% 

Factura todos los meses, cumpliendo horario y 
recibiendo órdenes de empleador 7,5% 9,9% 7,0% 3,5% 6,4% 2,3% 

Contrato de servicio –(Factura todos los meses, 
sin cumplimiento de un horario determinado) 5,0% 3,7% 2,8% 7,0% 1,4% 1,7% 

Independiente - Factura por todos sus trabajos 
1,2% 3,2% 4,2% 2,3% 1,5% 1,3% 

Beca, pasantía o programa de gobierno 3,2% 2,0% 3,7% 0,6% 1,9% 0,5% 

Trabaja de manera informal – (en negro) 0,6% 0,7% 1,2% 1,0% 0,6% 0,1% 
Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 



¿Qué modalidad de contratación tiene Ud. en el sector PRIVADO? 

  
Buenos Aires 

(incluye GBA y 
CABA) 

Pampeana NEA NOA Cuyo Patagonia 

No 23,5% 11,9% 28,6% 28,3% 23,4% 21,5% 

Sí 76,5% 88,1% 71,4% 71,7% 76,6% 78,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

¿Ud. trabaja en el sector PRIVADO? 

  

Buenos Aires 
(incluye GBA 

y CABA) 
Pampeana NEA NOA Cuyo Patagonia 

Independiente - Factura por todos sus 
trabajos 65,0% 72,2% 71,4% 64,6% 68,5% 80,2% 

Factura todos los meses, cumpliendo horario 
y recibiendo órdenes del empleador 9,8% 9,7% 4,3% 8,5% 7,9% 4,7% 

Contrato de servicio –( Factura todos los 
meses, sin cumplimiento de un horario 

determinado) 
5,5% 5,3% 9,6% 5,2% 5,0% 8,4% 

Relación de dependencia (tiene sueldo 
mensual con recibo) 16,1% 9,9% 11,7% 12,1% 12,8% 5,5% 

Beca, pasantía o programa de gobierno 0,2% 0,2% 0,2% 0,1% 0,1% 0,0% 

Trabaja de manera informal – (en negro) 3,5% 2,7% 2,9% 9,5% 5,6% 1,2% 
Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

CONDICIONES LABORALES 

PAÍS 

21% 

79% 

100% 

PAÍS 

68% 

10% 

6% 

12% 

1% 

3% 

100% 



  
Buenos Aires 

(incluye GBA y 
CABA) 

Pampeana NEA NOA Cuyo Patagonia 

No 88,2% 87,6% 85,7% 82,2% 91,5% 89,6% 

Sí 11,8% 12,4% 14,3% 17,8% 8,5% 10,4% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

¿Qué modalidad de contratación tiene Ud. en ORGANIZACIONES DE LA SOCIEDAD CIVIL ? 

¿Ud. trabaja en ORGANIZACIONES DE LA SOCIEDAD CIVIL ? 
CONDICIONES LABORALES 

PAÍS 

79% 

21% 

100% 

PAÍS 

39% 

10% 

19% 

12% 

8% 

11% 

  

Buenos Aires 
(incluye GBA y 

CABA) 
Pampeana NEA NOA Cuyo Patagonia 

Voluntario 35,3% 42,6% 63,1% 33,7% 34,8% 49,9% 

Relación de dependencia (tiene sueldo mensual 
con recibo) 20,2% 10,1% 5,2% 8,4% 8,7% 11,7% 

Independiente - Factura por todos sus trabajos 
17,7% 16,7% 13,3% 27,7% 25,1% 8,1% 

Factura todos los meses, cumpliendo horario y 
recibiendo órdenes del empleador 9,4% 14,7% 2,9% 9,6% 6,4% 2,5% 

Contrato de servicio –( Factura todos los meses, 
sin cumplimiento de un horario determinado) 8,5% 6,0% 2,8% 6,7% 17,7% 8,5% 

Trabaja de manera informal – (en negro) 8,9% 9,7% 12,7% 14,0% 7,2% 19,3% 
Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 



  
Buenos Aires 

(incluye GBA y 
CABA) 

Pampeana NEA NOA Cuyo Patagonia 

Privado 68,9% 77,3% 66,8% 64,9% 72,9% 71,7% 

Público 29,4% 20,4% 32,9% 33,2% 26,5% 27,4% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

CONDICIONES LABORALES 

¿En que sector tiene mayor ingreso?  

  
Buenos Aires 

(incluye GBA y 
CABA) 

Pampeana NEA NOA Cuyo Patagonia 

Asalariado ( Tiene CUIL + 
Informales) 

20% 10% 16% 20% 23% 15% 

Registrados en AFIP 
(Monotributo o responsable 

Inscripto) 
80% 90% 84% 80% 77% 85% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Condición frente a la AFIP 

PAÍS 

29% 

70% 

PAÍS 

21% 

79% 

100% 



  

Buenos Aires 
(incluye GBA y 

CABA) 
Pampeana NEA NOA Cuyo Patagonia 

Monotributo – de otra categoría 52,7% 57,2% 48,5% 46,6% 46,9% 50,4% 

Monotributo A o B 33,9% 31,3% 35,0% 43,4% 40,9% 19,8% 

Responsable Inscripto 13,4% 11,5% 16,5% 10,0% 12,2% 29,8% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

¿Cuál es su inscripción en AFIP para facturar honorarios? 

CONDICIONES LABORALES 

En este cuadro se describe el tipo de inscripción que tienen aquellos profesionales que indicaron estar 

registrados en AFIP 

PAÍS 

51% 

35% 

14% 

100% 



Inscripción en AFIP 

Condición de estructura edilicia donde lleva adelante su actividad profesional 

  

Buenos Aires 
(incluye GBA y 

CABA) 
Pampeana NEA NOA Cuyo Patagonia 

Alquila 43,6% 46,0% 42,7% 35,6% 45,5% 50,5% 

Propio 26,1% 32,6% 30,3% 40,9% 25,2% 28,5% 

Ni propio ni alquilado 30,3% 21,4% 27,0% 23,5% 29,3% 20,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

CONDICIONES LABORALES 

Pregunta formulada: El lugar donde Ud. trabaja ¿es propio o alquilado?  

  

Buenos Aires 
(incluye GBA y 

CABA) 
Pampeana NEA NOA Cuyo Patagonia 

Alquila 56,3% 56,6% 60,4% 48,9% 62,8% 56,2% 

Propio 31,8% 33,2% 33,1% 41,4% 27,5% 34,9% 

Ni propio ni alquilado 12,0% 10,3% 6,5% 9,6% 9,7% 8,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Sólo para sector de PROFESIONALES INDEPENDIENTES (excluidos locación de servicio) 

Total de PROFESIONALES del país 

PAÍS 

46% 

28% 

26% 

100% 

PAÍS 

60% 

30% 

9% 

100% 



Buenos Aires (incluye 
GBA y CABA) 

Pampeana NEA NOA Cuyo Patagonia 

$56.300,72  $56.986 $53.852  $52.012  $51.955 $81.162 

CONDICIONES LABORALES 

INGRESO PROMEDIO 

  

Buenos Aires 
(incluye GBA y 

CABA) 
Pampeana NEA NOA Cuyo Patagonia 

Femenino $50.408 $49.579 $45.480 $38.302  $41.384 $70.973 

Masculino $82.357  $72.825  $66.086  $67.956  $73.436 $104.782 

-39% -32% -31% -44% -44% -32% 

Ingreso promedio por sexo y región 

 Referencia Nacional = $56.552 

PAÍS 

$42.208 

$73.882 

-35% 



Inscripción en AFIP 

RANGO PROMEDIO DE INGRESO  

  

Buenos Aires 
(incluye GBA y 

CABA) 
Pampeana NEA NOA Cuyo Patagonia 

Hasta $40.000 37,4% 39,2% 44,6% 42,6% 44,5% 17,7% 

Entre $40.001 y $70.000 39,5% 35,9% 32,3% 39,8% 35,4% 35,6% 

Más de $70.000 23,1% 24,9% 23,1% 17,6% 20,1% 46,8% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

CONDICIONES LABORALES 

  

Buenos Aires 
(incluye GBA y 

CABA) 
Pampeana NEA NOA Cuyo Patagonia 

Hasta $40.000 43,7% 43,0% 46,9% 41,8% 54,7% 22,5% 

Entre $40.001 y $70.000 32,9% 34,1% 33,0% 43,1% 25,6% 35,9% 

Más de $70.000 23,4% 22,9% 20,2% 15,1% 19,7% 41,6% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Sólo para sector de PROFESIONALES INDEPENDIENTES (excluidos locación de servicio) 

Total de PROFESIONALES del país 

PAÍS 

39% 

38% 

23% 

100% 

PAÍS 

44% 

34% 

21% 



Impacto del Aislamiento Social Preventivo 
Obligatorio 



Horas trabajadas (jornada laboral) en el marco del aislamiento social preventivo obligatorio 

  

Buenos Aires 
(incluye GBA 

y CABA) 
Pampeana NEA NOA Cuyo Patagonia 

Menos horas que lo habitual 47,2% 51,5% 48,9% 47,2% 50,0% 51,9% 

Lo mismo que siempre 15,7% 14,1% 17,9% 13,6% 15,4% 10,3% 

Más horas que lo habitual 29,4% 27,0% 24,4% 31,0% 27,7% 28,6% 

Ns. Nc 7,8% 7,4% 8,8% 8,3% 6,8% 9,3% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

LOS PROFESIONALES EN EL MARCO DEL AISLAMIENTO SOCIAL PREVENTIVO OBLIGATORIO 

Sólo para sector de PROFESIONALES INDEPENDIENTES (excluidos locación de servicio) 

Total de PROFESIONALES del país 

  

Buenos Aires 
(incluye GBA 

y CABA) 
Pampeana NEA NOA Cuyo Patagonia 

Menos horas que lo habitual 60,0% 60,2% 61,4% 54,1% 60,5% 55,2% 

Lo mismo que siempre 9,5% 10,8% 7,3% 14,7% 9,1% 7,4% 

Más horas que lo habitual 20,4% 20,3% 20,0% 22,9% 24,6% 23,5% 

Ns. Nc 10,1% 8,8% 11,3% 8,3% 5,8% 13,8% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

PAÍS 

51% 

15% 

26% 

8% 

100% 

PAÍS 

65% 



Situación de los ingresos profesionales en el marco de la emergencia 

sanitaria y el aislamiento social preventivo obligatorio. 

  

Buenos Aires 
(incluye GBA 

y CABA) 
Pampeana NEA NOA Cuyo Patagonia 

Menos del 20% 8,6% 9,8% 11,2% 12,5% 8,6% 8,8% 

Entre el 21 y el 40% 13,4% 16,6% 14,6% 15,7% 11,8% 15,9% 

Entre el 41% y el 60% 15,8% 14,0% 15,9% 17,5% 15,3% 21,4% 

Entre el 61 y el 80% 9,2% 11,6% 11,6% 10,2% 8,5% 8,5% 

Entre el 81% y el 100% 22,4% 27,4% 23,4% 20,0% 29,3% 25,7% 

No disminuyeron mis ingresos 27,5% 17,0% 19,4% 21,9% 24,0% 15,9% 

Ns. Nc 3,0% 3,6% 4,0% 2,2% 2,6% 3,7% 
Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

LOS PROFESIONALES EN EL MARCO DEL AISLAMIENTO SOCIAL PREVENTIVO OBLIGATORIO 

Disminuyeron más del 40% 
de sus ingresos  

47,5% 53,1% 50,8% 47,7% 53,0% 55,6% 

Total de PROFESIONALES del país 

Para el análisis del universo total de profesionales del país, agrupamos a aquellos que 
han disminuido sus ingresos más del 40%. Para que sea comparable con el dato nacional  

PAÍS 

9% 

14% 

15% 

10% 

26% 

23% 

3% 

100% 

51% 



  

Buenos Aires 
(incluye GBA 

y CABA) 
Pampeana NEA NOA Cuyo Patagonia 

Menos del 20% 6,2% 4,2% 9,1% 5,2% 6,4% 6,3% 

Entre el 21 y el 40% 13,2% 9,8% 13,6% 8,3% 9,7% 8,7% 

Entre el 41% y el 60% 15,2% 13,8% 21,6% 12,0% 16,1% 13,2% 

Entre el 61 y el 80% 15,4% 14,8% 15,2% 14,9% 14,3% 18,0% 

Entre el 81% y el 100% 39,5% 50,9% 36,1% 54,6% 46,1% 50,3% 

No disminuyeron mis ingresos 7,0% 4,4% 3,1% 2,0% 4,6% 1,6% 

Ns. Nc 3,5% 2,1% 1,2% 2,9% 2,7% 1,9% 
Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

LOS PROFESIONALES EN EL MARCO DEL AISLAMIENTO SOCIAL PREVENTIVO OBLIGATORIO 

Disminuyeron más del 60% 
de sus ingresos  

54,8% 65,7% 51,3% 69,5% 60,5% 68,3% 

Sólo para sector de PROFESIONALES INDEPENDIENTES (excluidos locación de servicio) 

Para el segmento de profesionales independientes agrupamos a aquellos que han 
disminuido sus ingresos más del 60%. Para que sea comparable con el total nacional  

PAÍS 

6% 

12% 

15% 

15% 

44% 

5% 

3% 

100% 

60% 



Conocimiento y alcance de las medidas implementas por el Gobierno para paliar la 
situación de contexto 

LOS PROFESIONALES EN EL MARCO DEL AISLAMIENTO SOCIAL PREVENTIVO OBLIGATORIO 

  

Buenos Aires 
(incluye GBA y 

CABA) 
Pampeana NEA NOA Cuyo Patagonia 

Sí 48,8% 50,5% 44,8% 49,5% 49,6% 46,1% 

No 51,2% 49,5% 55,2% 50,5% 50,4% 53,9% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

  

Buenos Aires 
(incluye GBA y 

CABA) 
Pampeana NEA NOA Cuyo Patagonia 

Sí 8,2% 6,2% 6,3% 7,3% 7,1% 4,5% 

No 91,8% 93,8% 93,7% 92,7% 92,9% 95,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Pregunta formulada:  
¿Conoce alguna de las medidas que se han implementado para paliar la situación económica de los profesionales de su sector? 

Pregunta formulada:  
¿Se ha beneficiado Ud. de alguna de las medidas implementadas para paliar la situación económica de los profesionales de su sector? 

Acceso a beneficios 

PAÍS 

7,5% 

92,5% 

100% 

PAÍS 

48% 

52% 

100% 



LOS PROFESIONALES EN EL MARCO DEL AISLAMIENTO SOCIAL PREVENTIVO OBLIGATORIO 

OPINIÓN GENERAL SOBRE LAS MEDIDAS DE AISLAMIENTO SOCIAL 
OBLIGATORIO TOMADAS POR EL GOBIERNO NACIONAL 

  

Buenos Aires 
(incluye GBA y 

CABA) 
Pampeana NEA NOA Cuyo Patagonia 

Muy Adecuada 66,5% 59,9% 57,9% 60,6% 62,8% 65,4% 

Adecuada 28,9% 34,2% 35,8% 32,5% 34,1% 30,6% 

Inadecuada 3,5% 4,3% 5,1% 4,1% 2,1% 1,9% 

Ns. Nc 1,1% 1,7% 1,2% 2,8% 1,1% 2,0% 
Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

  

Buenos Aires 
(incluye GBA y 

CABA) 
Pampeana NEA NOA Cuyo Patagonia 

Muy Adecuada 52,4% 44,4% 42,9% 43,1% 46,1% 49,8% 

Adecuada 38,3% 41,1% 40,8% 43,0% 42,4% 39,2% 

Inadecuada 7,6% 12,0% 12,4% 10,0% 10,3% 8,6% 

Ns. Nc 1,7% 2,5% 4,0% 3,9% 1,1% 2,5% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Pregunta formulada: ¿Qué opina Ud. sobre la medida que tomó el gobierno en la PRIMERA FASE de aislamiento  desde el  20 al 31 de 
Marzo? 

Pregunta formulada: ¿Qué opina Ud. sobre la medida que tomó el gobierno en la SEGUNDA FASE de aislamiento  en 

el mes de abril? 

PAÍS 

65% 

31% 

3% 

1% 

100% 

PAÍS 

50% 

40% 

8% 

2% 

100% 



REFERENCIA TÉCNICA DE PONDERACIÓN 

DISTRIBUCIÓN POR DISCIPLINA ACADÉMICA: 

Ramas académicas que define la SPU  
(Secretaría de Políticas Universitarias ) 

Muestra 
efectiva CGP 

Distribución 
% de la 

muestra 

Parámetro de 
ponderación - según 
EGRESADOS De cada 

carrera en 2017 - según 
SPU 

Distribución % de 
egresados 2017 

por cada 
profesión según 

SPU 

Otras Disciplinas de la Salud (Nutrición, Kinesiología, Fonoaudiología, 
Enfermería, acompañantes terapéuticos, etc) 

2451 22,2% 13600 12,5% 

Psicología 2162 19,6% 5334 4,9% 
Bioquímica y Farmacia 960 8,7% 2348 2,2% 

Sociología, Antropología, Servicio Social, Ciencias políticas y RRII 941 8,5% 4000 3,7% 

Arquitectura y Diseño 819 7,4% 9601 8,8% 

Ingeniería 682 6,2% 5000 4,6% 

Medicina 473 4,3% 6000 5,5% 

Odontología 464 4,2% 1528 1,4% 

Economía y Administración 306 2,8% 22000 20,3% 
Derecho 303 2,7% 14500 13,4% 

Educación 292 2,6% 3400 3,1% 

Ciencias Agropecuarias 228 2,1% 1700 1,6% 
Biología 92 0,8% 900 0,8% 

Ciencias del Suelo 67 0,6% 700 0,6% 

Escribanía / Notario 66 0,6% 1000 0,9% 
Electricista 63 0,6% 700 0,6% 

Higiene y Seguridad 53 0,5% 700 0,6% 

Veterinario 50 0,5% 1000 0,9% 

Bromatología/ Alimentos / Química 38 0,3% 1200 1,1% 
Informática 32 0,3% 3400 3,1% 

Ciencias de la Información 22 0,2% 4000 3,7% 
Letras e Idiomas 15 0,1% 1000 0,9% 

Otras disciplinas 471 4,3% 5000 4,6% 

Total 11050 100,0% 108611 100,0% 

La distribución por disciplina académica es la que se utiliza como parámetro para la ponderación en este anexo.  



 

Este anexo “ análisis por región”, corresponden al estudio denominado “Profesionales 
Argentinos en el marco del Aislamiento Social Preventivo y Obligatorio y COVID-19: impacto 
económico en el sector” realizado por el Observatorio de Profesionales (OPF), creado en 
setiembre de 2016 por la Federación de Entidades Profesionales Universitarios de Córdoba 
(FEPUC). 

 

Entidad solicitante: Confederación General de Profesionales de la Rca. Arg. 

 

Coordinadora OP Fepuc :  Barbero L.  

Comité editorial Fepuc: Vilches N, Barbero L, Allende C,  

Consultor externo: Canziani, C. 

 

Córdoba, 11 de mayo de 2020. 

Correo electrónico: fepuccordoba@hotmail.com 

 

mailto:fepuccordoba@hotmail.com

